: Loi normale, événements
indépendants, loi binomiale, estimation
d’une moyenne par intervalle de confiance

Les quatre questions de cet exercice sont indépendantes.
Une usine fabrique de grandes quantités d’un certain type
de pitces méecaniques dont les dimensicns théoriques sont
65 mm pour la Jongueur et 10 mm pour la largeur.

Dans ce qui suit, tous les résultats approchés sont a
arrondir @ 1973,

1° Loi normale

Une pitce de ce type a une largeur acceptable lorsque celle-
ci, exprimée en millimétres, est comprise entre @ et 11
millimetres,

On note L la variable aléatoire qui, & chaque pigce choisie
au hasard dans la production d’une journée, associe sa
largeur.

On suppose que L suit la toi normale de moyenne 10 et
d’écart type 0.5,

Déterminer la probabilité qu'une piéce ait une largeur
acceptable.

2° Evénements indépendants

On note A Pévénement : « une pitce prélevée au hasard
dans un stock important présente un défaut de résistance &
la torsion ».

On note B 'événement : « une pitéce prélevée au hasard
dans le stock présente un défaut de longueur ».

On admet que les probabilités des événements A et B sont
P(A) = 0,03 et P(B) = 0,02 et on suppese que ces deux
événements sont indépendants.

Calculer la valeur exacte de la probabilité de chacun des
événements suivants :

a) B : « une piéce prélevée au hasard dans le stock présente
les deux défauts » ;

b) E; : « une pitce prélevée au hasard dans Je stock présente
au moins un des deux défauts » ;

¢) B4 «une pidce prélevée au hasard dans le stock ne
présente aucun des dews défauts ». ’

3° Loi binomiale
% Dans une grosse livraison destinée a l'exportation on
. préiéve au hasard 40 pitces pour vérification, La livraison
est assez importante pour qu'on puisse assimiler ce
prélévement 4 un tirage avec remise de 40 pigces,

On considére 1a variable aléatoire X qui, & tout prélévement
ainsi défint de 40 pitces, associe le nombre de pitces
défectueuses de ce prélévement.

Dans cette guestion, on prend 0,05 comme valeur de la
probabilité de I'événement : « une piéce choisie an hasard
dans la livraison est défectuense ».

a) Expliquer pourquoi X suit une loi binomiale ; déterminer
les parameétres de cette loi,

b) On approche !a loi binomiale par une loi de Poisson de
méme espérance mathématique.

Déterminer le paramétre b de cette loi.

¢} On désigne par Y une variable aléatoire suivant la loi de
Poisson de paramétre A, ot A a la valeur obtenue en b).

En utilisant la loi de Poisson, déterminer la probabilité de
I’événement :

F: «le prélévement contient au plus deux pieces défec-
fueuses ».

4° Estimation d’ une moyenne par inlervalle de confiance
Dans cette question on s’ intéresse & 1a Jongueur des pigces.

On mesure la longueur de chacune des 50 piéces d’un
échantillon prélevé an hasard sf avec remise dans une
grosse commande.,

On constate que ies valeurs approchées arrondies 2 1073 de

la moyenne ¥ et de D'écart type s des longueurs, en
millimatres, de cet échantillon sont :

X =64,715 et s = (0,095,

a) A partir des informations portant sur cet échantiilon,
donner une estimation ponctuelle de la moyenne . et de

I"*écart type o de la longueur des pidces de 1’ensemble de la
commande.

b} Soit X la variable aléatoire qui, 3 tout échantillon de
50 pitces prélevées au hasard et avec remise dans la

commande, associe la moyenne des longueurs des pieces de
cet &chantillon.

On suppose que X suit 1a Joi normale de moyenne inconnue i1

4 g e
et d’écart type —:/g_6 . et on prend pour valeur de o esti-mation

ponctuelie obtenue 4 la question 4° a).

Déterminer un intervalle de confiance centré en x de la
moyenne | des Jongueurs des pidces de la commande, avec
fe coefficient de confiance 95 %.

¢) On considére I’ affirmation suivante : « la moyenne . des
lozgueurs des piéces de la commande appartient
obligatoirement & P'intervalle obtenu a la question 4° b) »,
Peut-on déduire de ce qui précéde qu’elle est vraie ?




@\,u; (,v o

- .__25) Cod mmvx'ea,ulfs__ e P «zwt ks, _ ¢ ‘i@jr o ailomes

__;__.,@t'_vi\_‘:"; 0,03 w oM zo00 Lu\g@m e %ms werw

e

ﬁ"e)f ﬂ) ‘5\3 V\»\f EL&MJV @w& %{‘WQW‘FA W\w Liv Hw LG,M}‘ (1-0 Aﬂ— 7,,,
PLBARY: P PIBL oo PAAR) = 0,08 @0t o

L a) @lRA) = PIMAR) = G .o ) T ﬂf:,,"
T PR

| OL8) = Py 6l - Olwnd) zio0kS
) Rl |

1 i

:M;

€3

A ?{Eg,> = A= 0, gw ”i"’ Syd., _

\‘\

. ) Lo ELMWLCL& D

6‘2) g@atre’l’\;\éfths Vvltitw\r L{_.:, »a/if Wc\‘e v/\,\gép@% o {_ LL{)\

S i’_%, -»‘-zts{’ ARG e d Ci. (‘,&{,Lu{_ i‘s; wﬁs aqxd; . C/LV&J L«L_-\E,mt m,,

Cawes . N o @,(m« e o)
_ b)) Blw, ges) - FCE) ame » = e =2
) BIFet) = P(Fe) v (P » 0(Fo1)  awe B 3SR

| - P R

=

il
s

Lyﬂ ,%Leuﬂ,wh‘ o do s pleo oo _.,.(fk LT A c”) O¥i [le{f

d) ‘Qo\r( Wd«¥ D W’V\_L, \»Lé’/"e& jM L Qc, ___g ‘4 -}_{} Ll

_i L B ..,,fsim,_; 8,817 xi 2 (}‘3*’
L - o ARV Py g - .




Y

. S E, ] it — q
;;;;,,m,.\’ L e ‘gk o&L . a@mx& Sebwe . oL a3 L
; : P : :

o P _ :

3

BN Y AN Y%,f,:fxiégi']




